Практическое занятие №9
Изучение структуры совокупности и индексный метод.

(ТСН. 2014учебный год)
Задачи для аудиторной работы
Задача 1

В таблице ниже представлены данные о распределении численности населения, работающего по найму в РФ, по уровню образования.

	Категории работников
	Структура совокупности работников, %

	
	в 1992 г.
	в 2002 г.

	с высшим профессиональным образованием
	17,8
	25,9

	со средним профессиональным образованием
	31,6
	43,5

	с общим средним образованием
	32,9
	23,3

	с общим основным образованием
	14,5
	6,6

	не имеют основного образования
	3,2
	0,8


Проведите визуализацию данных. Измерьте изменение структуры наёмных работников за 10-летний период.

Задача 2
Имеются следующие данные по предприятию:

	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год

	Средняя списочная численность работающих, чел
	1800
	1770

	в том числе рабочих
	 1475
	 1460

	Отработано рабочими:
	
	

	человеко-дней
	 331875
	 335800

	человеко-часов
	 2655000
	 2619200

	Товарная продукция в сопоставимых оптовых ценах предприятия, млн. руб.
	14868,0
	15715,2


Определите для базисного и отчетного периодов:

1) Среднюю часовую и среднюю дневную выработку одного рабочего;

2) Индекс средней часовой выработки одного рабочего и индекс средней дневной выработки одного рабочего;

3) Среднюю годовую выработку одного рабочего;

4) Индекс средней годовой выработки одного рабочего;

5) Относительное и абсолютное изменение годовой выработки рабочего за счет:

· изменения средней часовой выработки

· изменения средней продолжительности рабочего дня

· изменения средней продолжительности рабочего периода

6) Изменение объема товарной продукции за счет:

· изменения численности работающих;

· изменения производительности труда.

7) Сделайте выводы.

